

Proti ukinitvi Slovenskega šolskega muzeja

Sredi avgusta je Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport v medresorsko usklajevanje na Generalni sekretariat Vlade posredovalo predlog sklepov o pripojitvi Muzeja športa k Slovenskemu šolskemu muzeju in ustanovitvi novega javnega zavoda »Muzeja šolstva in športa RS.« O smiselnosti in nepredvidljivih posledicah takega združevanja pred tem ni bilo narejene nobene strokovne analize, strokovna javnost, posebej šolska, pa pri tem sploh ni sodelovala. Strokovno nevzdržna je tudi kratka obrazložitev predloga sklepov, v kateri se predlagatelj sklicuje na »podobno vsebinsko zasnovano« obeh muzejev. Po takšni argumentaciji lahko v Sloveniji združimo vse muzeje v en vsedržavni muzej.

V Slovenskem šolskem muzeju, ki so ga učitelji leta 1898 ustanovili kot prvi specialni muzej in je kot prvi presegel tedanje deželne meje in mestna pomirja, smo z minimalnimi sredstvi razvili vrsto aktivnih metod spoznavanja šolske preteklosti, zdaj pa smo zaskrbljeni, ker bo šport očitno prevzel zelo pomembno vlogo pri določanju usmeritev v delovanju novega muzeja. Bati se je, da bo prevladoval drugačen interes in druga logika, kot jo v muzeju poznamo danes. Nobenih zagotovil ni, da se to ne bo zgodilo. Prav nasprotno, sestava novega sveta zavoda, v katerem bo predstavnik zainteresirane javnosti imenoval Olimpijski komite Slovenije – združenje športnih zvez, nas prepričuje, da bo šport, ki v družbi prevzema vse večji vpliv, postopoma prevzel tudi skupni muzej.

Prepričani smo, da v enovitem zavodu, kot se napoveduje, ni mogoče kar enostavno seštevati dveh tako različnih področij kot sta šolstvo in šport, ki imata različno družbeno razsežnost, pomen in zgodovinsko vlogo. Zgodovina šolstva in športa sta že sama po sebi tako obširni in po vsebini tako različni področji, da ju je nesmiselno združevati. Ker ni nobenega zagotovila za zadostno financiranje, za ustrezne prostorske pogoje in sploh za materialne pogoje novega zavoda, je ohranitev vseh dosedanjih dejavnosti Slovenskega šolskega muzeja, ki je deloval z izredno skromnimi sredstvi, zelo negotova.

Ker verjamemo, da si tako Slovenski šolski muzej kot tudi Muzej športa zaslužita boljše perspektivo razvoja kot dva samostojna javna zavoda, pozivamo odgovorne na Ministrstvu za izobraževanje, znanost in šport, na Ministrstvu za kulturo ter na Vladi RS, da v dobrobit strokovnosti, vzgojno-pedagoškemu bogastvu slovenske šolske preteklosti in v podporo krepitvi kulturne zavesti umaknejo načrtovani predlog sklepov in pred dokončno odločitvijo omogočijo javno razpravo ob sodelovanju stroke, posebej šolske, in zainteresirane javnosti.

Vse strokovne organizacije, javne zavode, društva in zveze vljudno prosimo, da v podporo naših prizadevanj vplivajo na odgovorne osebe na obeh ministrstvih, da v dobro slovenskega šolstva, kulture in tudi športa zahtevajo sodelovanje stroke in da podkrepijo naše argumente za ohranitev samostojnosti Slovenskega šolskega muzeja, njegove identitete, prepoznavnosti in mednarodne primerljivosti. Prosimo, da pisma podpore pošljete na e-naslov na Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport, Masarykova 16, 1000 Ljubljana in sicer na e-naslov ministra: jernej.pikalov(at)gov.si in državnega sekretarja aljus.pertinac(at)gov.si

vsaj do petka 6. septembra 2013. Prav tako o podpori obvestite tudi naš muzej: solski.muzej(at)guest.arnes.si.

Vnaprej lepa hvala za pomoč in sodelovanje!

za Slovenski šolski muzej
mag. Stane Okoliš, dir.